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Předmluva

Tento dokument (EN 1047-2:2009+A1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 263 „Bezpečné
ukládání hotovostí, cenností a datových nosičů“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.



Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 2012-12-10.

Tento dokument nahrazuje !EN 1047-2:2009".

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu je označen značkami ! ".

Část 1 této normy byla publikována jako:

EN 1047-1 Bezpečnostní úschovné objekty – Klasifikace a metody zkoušení odolnosti proti požáru –
Část 1: Datové skříně a disketové zásuvky

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Zkušební podmínky stanovené touto evropskou normou poskytují podklad pro reprodukovatelné
simulování požárů ke stanovení požární odolnosti datových komor a datových kontejnerů.

Hodnoty pro maximální teplotní nárůst ve třídách ohnivzdornosti R60D a C60D, stanovené v souladu
s tabulkou 2 této evropské normy odpovídají poměrně krátkému času působení vysoké teploty během
požárního testu; obecně řečeno, nejsou ověřeny běžným a přesným způsobem na datových nosičích
a systémovém hardware uložených v datových komorách a datových kontejnerech.

EN 1363-1 stanoví obecné principy pro určení požární odolnosti různých stavebních prvků,
vystavených standardním podmínkám vlivu požáru. Alternativní a přídavné postupy pro splnění
speciálních požadavků jsou stanoveny v EN 1363-2. Vývoj teplot a relativní vlhkosti v datových
komorách a datových kontejnerech nelze posuzovat podle norem řady EN 1363.

Citlivost nosičů (viz 3.5) a hardwarových systémů (viz 3.6) na teplotu a vlhkost vyžaduje s ohledem na
mimořádně vysoké teploty a relativní vlhkost přídavnou ochranu, jejíž odolnost nemůže být ověřena
typovými testy podle EN 1363-1 a 1363-2. Tato přídavná ochrana vyžaduje řadu produktových řešení,
jejichž účinnost je typově zkoušena a certifikována na základě norem řady EN 1047.

EN 1047-1 pokrývá typové zkoušky datových skříní a volně stojících zařízení.

EN 1047-2 pokrývá typové zkoušení datových komor a datových kontejnerů. Pro stěnové, stropní
a podlahové prvky typově zkoušené v rámci těchto systémových testů lze odolnost přídavné ochrany
stanovit v souladu s EN 1363-1 a EN 1363-2.

1 Předmět normy

Tato část evropské normy EN 1047 specifikuje požadavky pro datové komory a datové kontejnery.
Obsahuje metody zkoušení pro určení schopnosti datových komor a datových kontejnerů chránit
teplotně a vlhkostně citlivé datové nosiče (viz 3.5) a hardwarové systémy (viz 3.6) proti účinkům
požáru. Rovněž jsou specifikovány zkušební metody pro ověřování odolnosti datových komor typu B a
datových schránek proti mechanickým vlivům (nárazová zkouška).

Rovněž jsou specifikovány požadavky na zkušební vzorky, technickou dokumentaci zkušebních



vzorků, vzorky materiálů, armatury, soulad zkušebních vzorků s technickou dokumentací a příprava
typových zkoušek stejně jako zkušební postupy.

Navíc je stanoveno schéma klasifikace datových komor a datových kontejnerů na základě výsledků
zkoušek (viz tabulka 2).

Řádně instalované datové komory a datové kontejnery vedle ochrany před požárem poskytují
i ochranu proti nárazům, způsobeným zhroucením dílů nebo objektů kolem datových komor nebo
datových kontejnerů během požáru.

Datové komory a datové kontejnery se stejným provedením, ochrannými a konstrukčními vlastnostmi
(typ a tloušťka konstrukce a ochranných materiálů, geometrie spojů, uzamykání, dveře atp.) dostanou
stejnou klasifikaci ohnivzdornosti jako zkušební vzorky, pokud budou tolerance v mezích
specifikovaných v tabulce 1.

POZNÁMKA Tato evropská norma neupravuje používání datových komor ve smyslu stavebních zákonů
dotčených zemí. Při stavbě datových komor musí být zohledněny národní požadavky.

Tabulka 1 – Povolené rozdíly mezi sériovými produkty a zkušebními vzorky 

 Minimum Maximum
Datové komory typu A a typu B   
 vnitřní výška –50 % +50 %
 vnitřní šířka –70 % bez omezení1)

 vnitřní hloubka –70 % bez omezení1)

Datové kontejnery   
 vnitřní výška –50 % zvětšení není povoleno
 vnitřní šířka –15 % +50 %3)

 vnitřní hloubka –15 % +50 %
Dveřní otvory (čistá světlost)   
 výška –50 % zvětšení není povoleno
 šířka –25 % zvětšení není povoleno
Kompaktní tloušťka stěn, stropu, podlahy a dveří –3 %2) bez omezení
Otvory (vnější rozměry) např. ventilační průduchy bez omezení +15 %
1) Pro typovou zkoušku mohou být ve zkušebním vzorku instalovány nosné struktury. Odzkoušení skutečné nosné
struktury požární únavovou zkouškou (viz 6.6.1) je vyžadováno v případě, že se rozměry seriového výrobku liší od
struktury použité ve zkušebním vzorku.
2) Odchylky od stanovené tolerance (–3 % pro stěny, strop, podlahu a dveře) jsou povoleny pouze s výslovným souhlasem
certifikačního orgánu a/nebo zkušební laboratoře.
3) Zvětšení vnitřní šířky datového kontejneru (max. +50 %) v návaznosti na instalaci přídavných stěnových panelů je
povoleno pouze s výslovným souhlasem certifikačního orgánu a/nebo zkušební laboratoře (v tomto pořadí).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


